

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 6 июля)

В течение ночи на 6 июля продолжались упорные бои на Островском, Полоцком, Борисовском и Новоград-Волынском направлениях и на Бессарабском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта происходили бои местного значения, ночные поиски разведчиков.

На **Островском** направлении упорные бои велись ночью и продолжаются с утра.

На **Полоцком** направлении наши войска отбили все атаки противника, прочно удерживая рубеж р. Зап. Двина. В боях на подступах к реке остались тысячи немецких трупов, много подбитых танков и самолетов. Значительная часть наступавших нашла себе могилу на дне реки.

На **Борисовском** направлении в течение вечера 5 июля шли упорные бои наших войск, перешедших в контратаку. Бои продолжаются.

На **Бобруйском** направлении противник неоднократно пытался наступать, но все его попытки были отбиты нашими войсками с большими для него потерями.

Упорными боями на **Новоград-Волынском** направлении наши войска сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На **Бессарабском** участке фронта крупная немецко-румынская группировка пехоты, конницы и танков пыталась наступать в направлении Бельцы. Упорным сопротивлением наших войск наступление противника на этом направлении задерживается.

По уточненным данным, наша авиация в воздушных боях 4 июля уничтожила не 43 самолета противника, как это указывалось в предыдущем сообщении, а 61 самолет, потеряв при этом 29 своих самолетов.

* * *

Бесшумно переправившись через реку П. на вражескую терри-

торию, подразделение тов. Егорова неожиданно обрушилось на хорошо замаскировавшегося противника. Отлично действовал минометный расчет, уничтоживший четыре огневых точки противника и два ручных пулемета. Не выдержав штыковой атаки наших бойцов, немецкие и румынские солдаты побросали оружие и сдались в плен. Несколько сот вражеских солдат, три офицера, 3 орудия, 7 станковых и 13 ручных пулеметов остались в наших руках.

* * *

По ночам немецкие гидросамолеты пытаются бомбить советские берега. Прожектористы действующего флота успешно помогают зенитчикам уничтожать вражеские бомбардировщики. Начднях была обнаружена группа фашистских самолетов, прорвавшаяся к городу Н. Фашистским летчикам не удалось выйти из ослепляющих лучей советских прожекторов. Из пяти бомбардировщиков два были сбиты и упали в 200 метрах от берега. Остальные, не выдержав меткого зенитного огня, беспорядочно сбросили бомбы в море и повернули обратно.

* * *

Пленные германские солдаты сообщают о многочисленных выступлениях партизан. Захваченный в плен нашими разведчиками солдат-шофер автоцистерны Ганс Шмидт рассказал о невероятных трудностях, которые приходилось преодолевать колонне автомашин, подвозивших горючее для фронтовых танковых частей. Каждый бугор, каждый придорожный куст, — признается пленный, — служил хорошим укрытием для партизан. Командование вынуждено выделять все более значительное количество танков для охраны колонн подвозящих горючее. Несмотря на эти меры, уже немало солдат-водителей нашли себе могилу по дороге на фронт.

Пропуская танки, — продолжает пленный, — партизаны обстреливают автомашины, убивают водителей и поджигают цистерны. Удары обычно бывают столь неожиданными, что танкисты ничего не могут сделать. В бешенстве командиры танков открывают огонь по лесной чаще. Ганс Шмидт сообщил, что в связи с появлением партизан немецкие солдаты под всякими предлогами уклоняются от ночных поездок на фронт.

* * *

Подразделение тов. Кривоносова, ведшее упорный оборонительный бой на заранее подготовленных позициях, получило приказ отхода. Тов. Кривоносов вывел из боя своих бойцов. В процессе отхода подразделение столкнулось с немецким мотополком, атаковало его и полностью разгромило. Большинство немцев во главе с командиром полка были убиты и ранены, а остальные обратились в бегство. Советские бойцы захватили много трофеев, в том числе грузовые машины, противотанковые пушки, велосипеды, ручные пулеметы, пистолеты, а также документы и карты.

* * *

Вблизи железнодорожной станции М. в Белоруссии вечером появился самолет. На небольшой высоте с самолета прыгнул фашистский парашютный десант. Восемь диверсантов сразу были схвачены советскими патриотами — жителями соседнего села, работниками станции и пассажирами поезда. При обыске диверсантов было обнаружено, что фашисты имели автоматические пистолеты, взрывчатые вещества, ножи для резки телеграфных и телефонных проводов. Бдительность советских людей помогла обезвредить фашистских диверсантов.

(Окончание на 2 стр.).

От Советского Информбюро

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Самоотверженным стахановским трудом отвечают советские патриоты на выступление товарища Сталина. Рабочие в гор. Улан-Удэ тт. Петренко и Николаенко выполнили производственную программу четвертого июля на 500 с лишним процентов. Колхозники Бурят-Монголии сдали авансом в счет поставок 1941 года свыше 70 тысяч пудов зерна из урожая 1940 года. Колхозники республики выполнили годовой план мяса поставок на 130 процентов.

На Московском тормозном заводе револьверщики, тт. Фомина, Коргин и Сидельников с 8 часов до 1 часу дня выполнили всю сменную норму, а затем давали продукцию сверх плана. Слесарь-сборщик цеха № 1 тов. Горностаев к часу дня выполнил сменную норму на 175 процентов. На станции Москва-1 железной дороги имени Дзержинского составитель тов. Чесноков формирует поезда в течение 13 минут вместо 27 минут по норме.

(Вечернее сообщение 6 июля).

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на Островском, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях.

На **Островском** направлении наши войска решительными контр-ударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе **Дисна**.

На **Лепельском** направлении в результате нашего контрнаступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На **Борисовском** направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На **Бобруйском** направлении наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом

направлении противник понес большие потери.

На **Новоград-Волынском** направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На **Бессарабском** участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

* * *

На **Энском** направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник, подтянув ночью силы к реке, перед переправой начал оружейный обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат. Брошенные противником в бой новые резервы ценой колоссальных жертв проникли на наш берег. Решительной штыковой контратакой частей Н-ской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя остались несколько тысяч групп фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

* * *

Партизанское движение в тылу германских армий приняло уже

такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское информационное бюро. По сообщению немцев, недавно в прифронтовом районе германский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили только тогда, когда появились крупные германские части. Вынужденное признание делает и итальянское телеграфное агентство «Стефани», сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды «занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот». Иностранное радио сообщает также о взрыве германского поезда с боеприпасами в Восточной Польше.

* * *

Чем большие потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков. На днях в районе Б. в плен добровольно сдалась крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: «Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотели и не хотим воевать с Россией. Сдаваясь добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свою ненависть к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером». Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они выжидают лишь удобного случая, чтобы сдаться в плен Красной Армии.

Ответственный редактор
В. К. ХАПУГИН.